



Философские основания теоретической модели общества

Выполнили
Мелекесова С.
Мотырева А.

Теоретическая модель общества-

инструмент познания реального общества, обеспечивает мировоззренческую четкость, методологическую дисциплину мысли, помогает правильно поставить проблемы и дает ориентиры в научном поиске их решения.

Т. к. вещественные и духовные
миры различны

возникает представление
о бытии человека, оно двойко
материальное и духовное
бытие.





Проблема познания является одной из важнейших, которыми занимается философия, наряду с такими проблемами, как сущность бытия, человека и общества.

Три стороны социального познания

- **Онтологическая** - сторона социального познания касается объяснения бытия общества, закономерностей и тенденций его функционирования и развития.
- **Гносеологическая** - сторона социального познания связана с особенностями самого этого познания, прежде всего с вопросом о том, способно ли оно формулировать собственные законы и категории и имеет ли оно их вообще.

- 
- **Ценностная** – аксиологическая его сторона, играющая важную роль в понимании его специфики, поскольку любое познание, и особенно социальное, связано с теми или иными ценностными образцами, пристрастиями и интересами различных субъектов.

Философские основания теоретической модели общества:

- **Натурализм**-философское направление, которое рассматривает природу как универсальный принцип объяснения всего сущего, причём часто открыто включает в понятие «природа» также дух и духовные творения

(Эпикур, Дж. Бруно, Гёте)

- **Идеализм** - термин для обозначения широкого спектра философских концепций и мировоззрений, в основе которых лежит утверждение о первичности сознания по отношению к материи.

(Платон, Дж. Беркли)

- **Материализм** - философское мировоззрение, в соответствии с которым материя является онтологически первичным началом, а идеальное— вторичным.

(К. Маркс, Ф. Энгельс, Л. А. Фейербах, Д. Ф. Штраус).